

## 抗震救灾 众志成城

绿城  
有爱

- 92名河南专家和医务人员赴川接伤员
- 120多辆救护车在郑州火车站待命送伤员

## 双重治疗 郑州迎接 272名伤员

分散到9家定点医院救治,省委副书记、代省长郭庚茂到医院慰问

经过40多个小时的昼夜兼程,23日18时许出发前往四川广元接治灾区伤员的“运送灾区受伤亲人”专列,终于在25日11时03分抵达郑州火车站。

来自四川的272名伤员,在92名河南专家和医务人员的精心照料下,平安来到河南。据悉,这是河南首次接收如此大规模的外地伤员。

25日下午,省委副书记、代省长郭庚茂来到河南省人民医院,亲切慰问从四川转来河南医治的地震受伤群众。他为伤员送上了美丽的鲜花,同时也送去了9800万河南人民对四川受灾群众的亲切问候。

他饱含深情地对伤病员说,大地震让你们受苦了,全国人民在全力支援你们,河南人民在全力支援你们。接到你们要来医治的消息,河南省委、省政府高度重视,专题研究部署,为你们安排了最好的医院、最好的医生、最优秀的医务人员、最先进的医疗设备。你们来到了河南就是回到了自己的家,有什么要求,有什么需要就提出来,我们会尽己所能给你们提供帮助,你们一定要安心养病,争取早日康复。

在医生办公室,郭庚茂向负责为四川籍伤员医治的专家和医生一再叮嘱,要求他们照顾好伤员。他说,大家一定要千方百计,尽最大努力为他们解除病痛,以出色的工作、细心周到的照顾让病人感受到家一般的温暖,向党和政府、向全省人民交一份满意的答卷。

晚报记者 邢进 见习记者 刘涛/文  
晚报记者 马健/图



4岁的杨俊在来郑州的途中一直在哭,看着护士送的鲜花,他的情绪才渐渐地稳定下来。

## 伤员安排在9家定点医院

河南省人民医院、郑大一附院、郑大二附院、郑大五附院、河南中医学院一附院、武警医院、郑州市中心医院、郑州市第五人民医院、郑州市骨科医院。

**办公空间装修专家**  
郑州九鼎装饰60917982/3  
农业路国际企业中心www.zzjdzs.com

## 救援与接治伤员同步展开

汶川大地震发生之后,我省在派出医务人员赴四川进行医疗救援工作的同时,已经做好了接治灾区伤员的准备工作。我省省直及郑州、洛阳、三门峡等市的25家医疗机构被指定为接治灾区伤员定点医院,各定点医院迅速行动,制订接治灾区伤员方案,设置了救灾病区,组织专家治疗组。从治疗到生活起居的各个细节,无微不至。

接卫生部指令,5月23日18时许,省卫生厅组织由92名医护人员组成的接治灾区伤员专家组,在郑州火车站乘坐专列出发前往四川省广元市,接灾区伤员前往郑州救治。

经过20多个小时的长途跋涉,专家组于24日13时许抵达广元市,立即开始着手进行伤员的前期检查和接收工作。广元火车站长长的站台上,停满了前来运送伤员的救护车。我省接治伤员小组的成员,身着统一的绿色急救服,戴着“河南医疗队”袖标,在当地志愿者的帮助下,检查伤员病情、编号、安排铺位,建立“接受指示卡”,连饭都顾不上吃。

24日17时30分,载有272名伤员的专列从广元车站缓缓启程,驶向河南。

## 运送伤员专列11时许抵达

“来了,来了……”11时03分,站台上的人们翘首望着前方,“运送灾区受伤亲人”专列缓缓停靠在站台。来自郑州铁路局的150余名青年志愿者排成一队统一服装,参与迎接伤员和协助伤员转运服务工作。

因为大部分伤员行动不便,需要使用担架运送,列车停稳后,每节车厢都卸下了3个窗户,作为运送伤员通道。

38岁的马友菊是青川县人,她第一个被志愿者们抬到了编号为03-03的救护车上。按照“接受指示卡”上的安排,她将被送到郑州市第五人民医院接受治疗。陪护的丈夫也登上了救护车,守护在她身边。河南人民的热情与真诚,让夫妻两人都非常感动。

## 调集120辆急救车运送伤员

省卫生厅医政处处长田常俊说,此次河南接治的272名伤员中,70岁以上的18人,最大的一名85岁的老太太;10岁以下的16人,最小的是一名43天的女婴;危重病人30人,随同伤员来陪护亲属264人。每个车厢均配备两名医生、3名护士,并协调沿途各个卫生医疗机构,救护车开到当地火车站待命,一旦发现危急情况,就地转院治疗,确保伤员在运送途中不出任何问题。

其中,省人民医院接治40人,郑大一附院接治41人,郑大二附院接治20人,郑大五附院接治20人,河南中医学院一附院接治20人,武警医院接治20人,郑州市中心医院接治42人,郑州市第五人民医院接治40人,郑州市骨科医院接治29人。

市卫生局局长顾建钦说,为了保证伤员顺利运送到9家定点医院,此次一共在省会各医院调集了120辆急救车,并安排各定点医院医护人员赶到车站内进行调配与护理工作。

## 大多伤员头部和四肢有外伤

11时20分,从列车上走下来一支格外显眼的医疗队。他们一共30人,全部是四川广元市医务工作者。这支医疗队的主要任务是护送272名伤员安全抵郑,并与河南医院做好伤员们的交接工作。

据四川医生讲,本次运往郑州的伤员们大多数是头部和四肢等处有外伤,都已做过初步的包扎治疗,病情基本已经稳定。但由于当地医院伤员人数太多,且设备和条件不足,为了保证这些伤员都得到最好最完善的救治,所以将他们疏散到郑州进行进一步的治疗和观察。

广元市的一名女医生说,在这次运转的伤员中,最令她感动的是一对孤儿。“哥哥今年12岁,弟弟今年6岁,他们在地震时同时往外跑。哥哥跑出来发现弟弟不见后,又跑回去把弟弟从废墟中拉了出来。”因为特殊的经历,这对兄弟性格很孤僻,不爱说话,不太好沟通,“希望他们在河南的医院能够得到生理和心理的双重治疗。”

郑州晚报《商都网》《昭元·宠爱儿童摄影》魅力联合

昭元·宠爱儿童摄影会所

寻找城市代言

Rejueling 奥运

李维唯

生日: 1996年4月6日

爱好: 交流、唱歌

父母寄语: 平安 健康 快乐

上榜理由: “奥运之星”

免费报名

报名热线: 0371-6393 5063 6381 8189 郑州市经七路与纬三路交汇处